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         2% 
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Brandenburg: 
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Herkunft der Besuchenden

Landwirt*in

Medienvertreter*in

Vertreter*in einer Firma/eines Unternehmens

Privatperson

Student*in

Vertreter*in eines/r Vereins/Organisation

Sonstiger Hintergrund

Beruflicher / Persönlicher Hintergrund

Schüler*in/Auszubildende*r

Lehrende*r

(43%)

(16%)

(3%)

(kein Vergleich möglich)

70%
der Besuchenden beteiligten sich 
in diesem Jahr zum ersten Mal an 
den Öko-Feldtagen. (2022: 69%)

Beteiligungshäufigkeit

84% (78%) der diesjährigen 
Besucher*innen haben die Öko-
Feldtage an einem Tag besucht. Einen 
mehrtägigen Aufenthalt haben 16% 
(22%) der Besuchenden eingeplant. 

Beteiligungsdauer

16% (4%) 

Beide Formen 33% (23%) 

Konventionell

60% der befragten Landwirt*innen betreiben ihren Betrieb 
ökologisch. Rund 1/3 der Landwirte*innen sind in der 
konventionellen Landwirtschaft tätig.

60% (69%) 

Ökologisch

Bewirtschaftungsform

1% (4%) 

In Umstellung

95% der Besuchenden der Öko-Feldtage 2023 stammen aus 
Deutschland. Mit 57% bzw. 17% bilden hierbei die 
Bundesländer Baden-Württemberg und Bayern das größte 
Einzugsgebiet, gefolgt von den angrenzenden Bundesländern 
Hessen (8%) und Rheinland-Pfalz. 

Besuchende, welche aus dem Ausland angereist waren, 
kommen am häufigsten aus der Schweiz bzw. aus Österreich.

Im Vergleich zu den Öko-Feldtagen 2022 ist der Anteil der 
Landwirte*innen leicht gestiegen und liegt aktuell bei 46%.

1,2 
Tage

Themen der besuchten Messestände
(Mehrfachnennungen)

Pflanzenbau 65% (63%)

Landtechnik 55% (60%)

Saatgut/Pflanzgut 47% (58%)

Tierhaltung 41% (42%)

Forschung 31% (33%)

Agri-Photovoltaik 30%

Beratung/Verbände 30% (29%)

Feldgemüse 29%

Vermarktung 29% (20%)

Bewässerung 24%

Betriebsmittel 20% (22%)

Futtermittel 17% (16%)

Pflanzenbau und Landtechnik bilden die Schwerpunkte zu 
denen sich Besuchende an den Messeständen informiert 
haben. 65% bzw. 55% besuchten Stände zu diesen Themen-
gebieten.
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6%

8%
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46%

(14%)

(13%)

(11%)

(1%)

(1%)

Key Facts zur Besuchendenbefragung der Öko-Feldtage 2023
523 Besuchende wurden über die gesamte Veranstaltungsdauer am 14. und 15. Juni 2023 befragt.
(in Klammern die Werte der Öko-Feldtage 2022)



Nachhaltigkeit der Öko-Feldtage Gesamtzufriedenheit

Das Thema Nachhaltigkeit wurde auf den Öko-Feldtagen 
nach Auffassung der Befragungsteilnehmer*innen sehr gut 
umgesetzt. Insgesamt 74% (80%) bezeichneten die 
Umsetzung als (sehr) gut.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr gut bis Sehr schlecht. 3% Keine Angabe.

Key Facts zur Besuchendenbefragung der Öko-Feldtage 2023
523 Besuchende wurden über die gesamte Veranstaltungsdauer am 14. und 15. Juni 2023 befragt.
(in Klammern die Werte der Öko-Feldtage 2022)

91% (96%) der befragten Besucher*innen sind mit Ihrem 
Besuch der Öko-Feldtage 2023 in Ditzingen zufrieden. 

Sehr gut

31%

74%
(80%)

43%

21%

Maschinenvorführungen und generelle Führungen über die 
Öko-Feldtage waren Programmpunkte, welche für die 
Besuchenden am häufigsten wahrgenommen wurden. 
Jeweils ca. 45% haben an diesen Programmpunkten 
teilgenommen.

Teilnahme an Programmpunkten
(Mehrfachnennungen)

1%

1%

14%

33%

51%

Sehr wahrscheinlich

Sehr unwahrscheinlich

Jeder zweite Besuchende bewertet es als sehr 
wahrscheinlich einen Besuch der Öko-Feldtage 
weiterzuempfehlen. Lediglich 2 von 100 Teilnehmer*innen 
beantworten die Frage nach der Weiterempfehlung als 
(sehr) unwahrscheinlich.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr wahrscheinlich bis Sehr unwahrscheinlich. 

Weiterempfehlungsbereitschaft 

91%
der Besuchenden sind der 
Meinung, die Öko-Feldtage sollten 
auch zukünftig an wechselnden 
Standorten stattfinden.

Wechselnde Standorte 

Bereits zum Zeitpunkt der Befragung 
bezeichnen 40% der Besuchenden ihre 
Bereitschaft die Öko-Feldtage 2025 in 
Sachsen zu besuchen als (sehr) hoch. Für 
jeden vierten Besuchenden kommt ein 
Besuch 2025 wahrscheinlich nicht in Frage.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr hoch bis Sehr gering. 

Wiederbesuchsabsicht 

40%

Maschinenvorführungen 45% (44%)

Führungen 45% (37%)

Fachforen 39% (43%)

Konzert am Abend 8%

88%

Insgesamt zeigen sich die Besuchenden sehr zufrieden mit 
dem Angebot der Öko-Feldtage 2023. 50% bezeichnen das 
gesamte Angebotsspektrum als sehr gut.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr gut bis Sehr schlecht.

Angebotsbewertung
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